

tovo bogato darilo za letni družninski donesek e nega goldinarja!

Prva knjiga obsega na 140 stranéh velike osmerke: VIII. „Češčenje sv. Jožefa“; IX. „Prikazovanja Matere Božje“, dalje slovensko pridigo gospoda kanonika Franca Kosarja, katero je govoril dne 16. avgusta 1886 pri Lurški duplini, in pa: pesem o Lurški Materi Božji. Druga knjiga ima naslov: „Osmero blagrov na svetu ali dolga pridiga za kratkočasno življenje. Knjiga obsega 182 strani male osmerke. Tretji knjigi je naslov: „Zgodovina svete katoliške cerkve za slovensko ljudstvo“, III. zvezek ter obsega tretji vek, prvo dobo od leta 1517 do 1648 in drugo dobo od leta 1648 do 1869 — na 230 stranéh male osmerke. Četrta knjigi je naslov: „Franc Pirec, oče umne sadjereje na Kranjskem in apostolski misijonar med Indijani v severni Ameriki.“ Knjižica ima na svojem čelu dobro zadeto podobo starčka misijonarja Pirca in potem sledi životopis njegov na 108 stranéh. — Letošnji zvezek „Večernic“ pa obsega na 142 stranéh: „Življenje sv. očeta papeža Leona XIII.“, vrh tega več pesem, povesti in kratkočasnic. Koledar za prihodnje leto obsega razun koledarskega dela še: povest „Dva soseda“ s podobami, — životopis „Fran Erjavec“ s podobo njegovo, — „Ljubljana“ s tremi podobami, — „Varujte gozde!“ — „Dva zlato-mašnika“ s podobama knezoškofa lavantinskega dr. Jakoba Stepišnika in Andreja Einspielerja; — dalje spise: „Strupi“, — „Črna vojska“, — „Razgled po svetu“, — „Ugovor proti zatožbi“, — „Iz kuhinje“, — „Zbirka raznih skušinj — in „Imenik členov družbe sv. Mohora“, iz katerega posnamemo, da ta družba letos šteje 35.010 družbenikov, toraj razdeli med svet to leto 210.060 slovenskih knjig.

Okrožnica

glede znižanja železniške vozarine za hiralce in za tako zvane vožnje ubozih.

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. državnih železnic.

Znižanje vozarine za revne neozdravljive bolnike (hiralce), njih spremljevalce, in za tako zvane vožnje ubozih.

Vsem c. kr. ravnateljstvom železniškega prometa in vsem postajam.

V tarifskem predpisu št. 375 oziroma 594 leta 1885 objavljene določbe, vsled katerih se prevažajo revni umbolni in njihovi spremljevalci za znižano vozarino, stopijo v veljavo tudi za prevažanje revnih neozdravljivih bolnikov (hiralcev) in za tako zvane vožnje ubozih, ako se ta odprava vrši ob stroških deželne ali občinske oskrbe, ali oskrbovalnega zavoda, oziroma ob stroških dežele ali občine.

Zaračunite je tedaj za vožnjo v III. razredu osebnih ali mešanih vlakov samo polovica redne vozarine, ako se z izkaznicami (legitimacijami), katere je izdelal transport oddajajoč zavod ali občina, dokaže, da se prevoznja

vrši ob stroških zavoda, dežele ali občine, in da so dotične za prepeljavo odmenjene osebe revne.

Isto tako plačajo polovico tudi spremljevalci taci prevoženj, bodi si da jih vodijo in prevzemljajo, bodi si da se po dovršeni oddaji prepeljanih oseb vračajo domov.

Umevno je samo ob sebi, da mora zavod ali občina, v dotični izkaznici spremljevanje, kakor tudi svrhu potovanja spremljevalcev, prevzete transporta, in vrnitev po oddaji transporta izrecno omeniti.

Ta določba stopi v veljavo z dnevom razglasenja.

V Beču dné 6. oktobra 1887.

Prometni ravnatelj:

Obermayer l. r.

Od deželnega odbora kranjskega
v Ljubljani dné 25. oktobra 1887.

Thurn.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. Sedaj tukaj zborujoče delegacije spravile so zopet vprašanje velike evropske politike na vrhunec razprav.

V ogerski delegaciji, katera je prva obravnavala proračun ministerstva unanjih zadev, govoril je grof Kalnoky, in isto ponovil včeraj v budgetnem odseku avstrijske delegacije, svoje stališče v Bolgarskem vprašanji, katero je omenil že prestolni govor cesarjev. — Rekel je, da Avstrijska pripozna vlado Bolgarsko kot dejansko obstoječo, gledé kneza Cobourškega pa je rekel, da ga sedaj še ne more pripoznati za postavnega kneza Bolgarskega, ker je govoril o njegovi volitvi še le narod Bolgarski, ki ga je soglasno izvolil, treba pa še da ga potrdi Turška in da ga pripoznajo velevlasti. Ako se to zgodi, potem še le bode postal postavni knez Bolgarski.

Dalje omenjal je grof Kalnoky, da se je Laška tesneje pridružila Nemško-Avstrijski politiki in da se tudi Angleška popolnem strinja s temi vlastmi glede končnih smotrov pri Bolgarskem vprašanji. Ako se toraj pridruži še Rusija temu do sedaj vspešnemu prizadevanju Evropi mir ohraniti, potem je nada vtrjena, Evropi za delj časa mir ohraniti.

Ta izjava našega ministra unanjih zadev našla je v delegacijah glasno odobravanje in priznanje, prav tako tudi v merodajnem časništvu Nemške, Laške in Angleške. Samo ruski uradni časnik „Journal de St. Petersburg“ skočil je nekako razsrden po konci ter se dela iznenadenega po teh opazkah Kalnokyjevih, ter naglašá „temeljito razliko mnenja“ Kalnokyjeve izjave in pa prepričanje vlade Ruske, ker ta nikakor ne prizna veljavnosti volitve Sobranja in kneza, ker se je vršilo pod pritiskom nasilstva. — Na to izjavo Ruske vlade odgovoril je včeraj v avstrijski delegaciji s tem, da je tudi s tega posnel, da tudi Ruska želi resno, Bolgarsko vprašanje rešiti brez kalenja evropskega miru, ter iz tega soglasja vseh velevlasti zajema nado, da se bode končno vendar le našel način, povoljno rešiti Bolgarsko vprašanje.

O včerajšnji razpravi budgetnega odseka avstrijske delegacije dostavljamo še sledeče:

Poročevalec o proračunu za unanje ministerstvo grof Thun vpraša, ali ne želi morebiti minister Kalnoky pred vsem spregovoriti.

Na to opiše grof Kalnoky sedanji, memo vlaškega, nikakor nevarni položaj približno tako, kakor je to storil v ogerski delegaciji. — Rekel je k sklepu: V lani bil sem jaz v vsi delegaciji edini optimist, ker sem izrekel prepričanje, da se bode štrena srečno razmotala, letos rad pripoznam izdatno zboljšanje položaja, moram pa vendar-le svariti pred prevelikim optimizmom.

Na to vpraša dr. Demel, kakšne so naše razmere s Srbsko po nastopu Rističevega ministerstva?

Kalnoky je odgovoril: Vpliv naš o srbski se ne sme nikakor tako smatrati, kakor bi se mi vtikali v notranje zadeve druge samostojne države. — Mi smo s Srbsko v prijateljski zvezi, vedno pripravljeni, pomagati in svetovati ji ako to želi; — v notranje njene zadeve pa se ne vtikamo.

Minister Ristič bil je napačno sojen, ker se je mislilo da bode preziral sedanje razmere v Srbski. Pa odkar je nastopil, in preteklo je že nekoliko mescev, pa nismo imeli nikakoršnega povoda pritožiti se, ne gledé družih razmer. V notranje, družinske zadeve Srbske se nismo nikdar vtikali in vidi se, da smo prav storili tako, ker prejšnja vlada zgubila je v deželi večino, s tem pa se nikakor ne spremene naše razmere z Srbsko, dokler nam ostane prijazna.

Na daljno prašanje poročevalca gledé ponovljenja trgovinskih pogodb z Nemško, Laško in Rumunsko odgovori minister: Da je trgovinska razmera gledé nemške jako nepovoljna (recht mieslich) in ni pričakovati več, kot podaljšanja sedanje pogodbe.

Gledé Laške so razprave ravno v najboljšem teku; našem zastopnikom pripravlja se ravno v obestranskih trgovinskih ministerstvih nova instrukcija. Pri tem stanju ministru ni mogoče kaj več povedati bistvenega.

Gledé Rumunske je sedaj pogajanje prestalo. — Naša vlada naznanila je tamošnji polajšave, katere hoče tamošnji državi dovoliti s pogojem, da tudi ona tako ravna; pa nasprotna ponudba Rumunske bila je nepovoljna, ako pa podá povoljne pogoje, nadaljevalo se bode pogajanje.

Primeroma dovoljen odgovor dal je minister na daljno vprašanje poročevalčevo gledé dodeljanja izhodnih železnic na Balkanu s tem, da je zagotovil, da je progá v Salonik gotova, druga v Carigrad je lahko gotova do prihodnje spomladi. tako da se takrat morete obe progí odtvoriti v smislu pogodbe čveterih — ob enem.

Na zadnje vprašanje poročevalčevo gledé ponovljenja pogodbe z avstr.-ogerskim Lloydom, odgovori minister, da se nadja, da se bode pogajanje do novega leta povoljno rešilo.

Dr. Rieger vpraša, zakaj Avstrijska ni pristopila mednarodni pogodbi zarad brambe znanstvene in artistične lastnine? Kalnoky je odgovoril, da dotično postavodajstvo obeh državnih delov ni v soglasji, toraj je treba pogajanja med obema vladama, kedar se to dožene, pristopi oni pogodbi gotovo tudi Avstrijska.

Poročevalec grof Thun konečno omenja, da se je pri teh razpravah pokazalo popolno soglasje delegacije in vlade in da zato namerava v svoje poročilo sprejeti predlog, v katerem se ministru vnanjih zadev izreče popolno zaupanje. — Zoper to ni bilo ugovora in potem sprejele so se tudi posamezne številke tega proračuna.

Položaj gledé naše notranje politike, izrekoma razmere med vlado in državno-zborsko večino je nespremenjen.

Nemška. — Cesarjeva rodbina je zopet nezmirjena zavolj zdravja cesarjevičevega. Pozvan je bil v St. Remo, kjer biva sedaj cesarjevič, telegrafično dr. Makenzi, ki je sicer splošno počutenje cesarjevičevo našel dobro, toda izrastki v grlu zbudili so mu toliko skrb, da je „akoravno za trenutek ni nikakoršne nevarnosti“, povzel na pomoč enega zdravnika z Dunaja in enega z Berolina.

Uradno je naznanjeno, da prihodnji teden pride ruski car v Berolin obiskat nemškega cesarja in da se bode tam mudil krog 12 ur. — Dan prihoda pa do sedaj še ni določen. — Vsi tamošnji listi si prizadevajo dokazati, da prihod carov nima nikakoršnega političnega pomena.

Angleška. — Znamenje, kako velika je razburjenost na Angleškem zarad postopanja vlade proti Irski, je to, da je načelnik prepovedal za dan lordmajorja londonskega vse javne svečanosti v mestu.

Ruska. — Ruski car pride sredi novembra v Berolin, da obišče nemškega vladarja. Ruski veleposlanik Šuvalov je to že v Berolinu oficijalno naznanil.

Žitna cena

v Ljubljani 5. novembra 1887.

Hektoliter: pšenice domače 5 gold. 52 kr. — banaške 6 gold. 78 kr. — turšice 4 gold. 39 kr. — soršice 5 gold. 40 kr. — rži 4 gold. 22 kr. — ječmena 3 gold. 25 kr. — prosa 4 gold. 39 kr. — ajde 4 gold. 22 kr. — ovsá 2 gold. 44 kr. — Krompir 2 gold. 23 kr. 100 kilogramov.

V Kranji 7. novembra.

Hektoliter: Pšenica 6 gold. — kr. — Rrž 5 gold. 4 kr. — Oves 2 gold. 60 kr. — Turšica 4 gold. 54 kr. — Ječmen 4 gold. 22 kr. — Ajda 4 gold. 22 kr. — Slama 100 kilogr. 1 gold. 60 kr. — Seno 2 gold. — kr. — Špeh 1 kilogr. 56 kr.